

新华社电 2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深

化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域高质量高质量发展,构建

更加紧密的中国-中亚命运共同体。“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“互利共赢,携手推进区域高质量高质量发展”,由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

中共中央政治局常务委员会召开会议,习近平主持会议 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的

新华社电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、

致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判

断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固

来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建

强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产供应,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹协调机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积极各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

我国将洛克希德·马丁公司 雷神导弹与防务公司 列入不可靠实体清单

新华社电 商务部16日发布不可靠实体清单工作机制公告,决定将对台湾军售的洛克希德·马丁公司(Lockheed Martin Corporation)、雷神导弹与防务公司(Raytheon Missiles & Defense)列入不可靠实体清单。

公告称,为维护国家主权、安全和发展利益,根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家反洗钱法》等有关法律,不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》第二条、第八条和第十条等有关条款,决定将上述企业列入不可靠实体清单,并采取以下处理措施:

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;二是禁止上述企业在中国境内新增投资;三是禁止上述企业高级管理人员入境;四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留以及居留资格;五是对上述企业分别处以罚款,金额为《不可靠实体清单规定》实施以来各企业对台军售合同金额的两倍。

公告还提出,上述企业应当自本公告公布之日起15日内,按照相关法律法规办理缴款。若逾期不履行本决定,不可靠实体清单工作机制将依法采取加处罚款等措施。公告自公布之日起实施。

完成赴土耳其救援任务 中国救援队拔营返程

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:记者从应急管理部获悉,2月16日晚,中国赴土耳其开展国际救援的中国救援队82名队员乘坐国航包机回国。中国香港特区救援队同机返程。

在撤离营地前,救援队将食品、饮水、部分帐篷等生活物资和全部医疗物资留给灾区,作为对灾区民众的又一份心意。

中国救援队队长赵明说,2月8日到达当地灾区后,根据土方提出的范围,救援队到受地震灾害影响最严重地区之一的哈塔伊省执行搜救任务。在执行救援任务期间,累计共派出救援人员21个批次、308人

次,搜索评估建筑87栋,排查总面积超过70万平方米,共营救出被困人员6人,搜寻遇难者11人。

中国救援队的工作获得了土方人士的高度肯定。当天,土方政府送别救援队时,土耳其外交部地区协调员伊斯马伊尔表示,救援队付出的努力,将促进两国关系的发展。

当天,中国驻土耳其大使刘少宾前往阿达纳国际机场送行。他说,中国救援队来土耳其开展救援,充分体现了中国政府和国际人道主义精神,体现了中土两国人民守望相助、患难与共的友好情怀,以实际行动践行了人类命运共同体理念。

“亚运走十城 吉利伴你行”文化推广活动来到南粤大地

杭州亚运会吉祥物亮相广州



杭州亚运会吉祥物“琮琤”亮相广州,吸引市民前来合照留念 通讯员 穗外宣 供图

羊城晚报讯 记者罗仕、邹丽珍,通讯员穗外宣报道:在杭州亚运会即将进入200天的倒计时之际,16日,“亚运走十城 吉利伴你行”文化推广活动来到南粤大地,围绕“跑向大湾区 共迎亚运会”主题,广州、珠海会场与南沙分会场联动,共同奏响亚运欢歌。

16日下午,在广州图书馆举行的“亚运Talk”活动上,杭州亚运会组委会宣传部长、杭州市委宣传部副部长许德清介绍,杭州亚运会将于2023年9月23日至10月8日举行,“受疫情影响,杭州亚运会推迟到今年举行。之所以选择9、10月份,是因为那个时间段与国际上大型赛事时间没有冲突,运动员能全身心投入比赛。那时杭州降雨少、晴天多,利于体育比赛,也是杭州丹桂飘香的季节,风景非常优美。亚运会举行期间还涵盖了国庆假期,为大家观赛提供了时间上的便利,欢迎大家来杭州。”

目前杭州亚运会准备情况如何?许德清表示,目前杭州亚运会的56个竞赛场馆已全面建设完成,并且通过了验收工作。

据悉,活动主办方还在广州塔二层平台、南沙活力广场、珠海大剧院海韵城广场三个地点同时启动“亚运UP”跑步活动,亚运吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”在现场亮相,吸引了不少市民合影留念。16日晚,活动主办方在广州塔二层平台举行“亚运Music”亚运歌舞表演。至此,“亚运走十城 吉利伴你行”文化推广活动已完成9站活动。最后一站活动将走进“双奥之城”北京。

2023年春运 全社会人员流动量 约47.33亿人次

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:2023年春运于2月15日落下帷幕。记者16日从国务院联防联控机制春运工作专班获悉,春运40天里,全社会人员流动量约47.33亿人次。

具体来看,铁路、公路、水路、民航分别发送旅客3.48亿、11.69亿、2245.2万和5521.4万人次,分别比2022年同期增长37.5%、55.8%、37.1%和38.7%,分别恢复至2019年同期的85.5%、47.5%、55.1%和75.8%。全国高速公路小客车流量累计11.84亿辆次,载客量约为31.38亿人次,比2022年同期增长18.6%,比2019年同期增长17.2%。

今年春运高速公路小客车流

量创历史新高。春运期间自驾出行人数创历年最高,1月27日(正月初六)高速公路小客车流量达6029.1万辆次,为历史峰值。

数据显示,今年春运期间营业性客运量约15.95亿人次,比2022年同期增长50.5%,恢复至2019年同期的53.5%。全社会人员流动量、营业性客运量均达到2020年春运以来的新高。

总的来看,2023年春运运力供给充足,运输组织有序,安全形势稳定,防控措施落实到位,服务保障有力,呈现高速公路小客车流量创历史新高、营业性客运量大幅回升、各类重点物资运输需求旺盛、疫情防控优化调整平稳落地等特点。

全国70个大中城市1月份商品住宅销售数据出炉 一线城市房价环比转涨 楼市转暖迹象较为明显

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:2月16日,国家统计局公布的房价数据出炉,1月份,全国70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有36个和13个,比上月分别增加21个和6个。整体来看,楼市转暖迹象较为明显,总体预期呈现向好态势。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆介绍,1月份,一线城市商品住宅销售价格环比转涨,二三线城市环比降势趋缓,一线城

市商品住宅销售价格同比上涨,二三线城市同比下降。

具体来说,新建商品房方面,1月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%;二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.1%,降幅比上月收窄0.2个百分点。

二手房方面,一线城市二手住宅销售价格环比由上月下降0.5%转为上涨0.4%;二线城市二手住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月收窄0.1个百分点;三线城市二手住宅销售价格环比下

降0.4%,降幅与上月相同。

从1月新房价格环比涨幅排名来看,上海、合肥的环比涨幅为0.7%,并列第一;宁波、成都、湛江为0.6%,并列第二;西宁、南充为0.5%,并列第三。

从1月二手房价环比涨幅排名来看,北京的环比涨幅为0.9%,位居第一;深圳、西安为0.6%,并列第二;南京、成都为0.5%,并列第三。

浙商证券研报分析指出,房价是需求回暖的先行指标。目前二手房市场报价出现明显上涨,说明存量盘供给方对今年市场的预期乐观,当前二手房市场“量价齐升”。后续新房需求修复亦可期待。

广东游戏产业2022年预计营收规模达2115.7亿元 营收规模约占全国八成 游戏企业数量全国居首

详见A5

歌手刘文正“辞世”疑云

林如敏

2月15日,传来歌手刘文正死讯,消息是其经纪人夏某接受台湾媒体采访时透露的。网上顿时一片悼念之声,盖因刘文正其人,也堪称华语流行乐坛一代天骄,作品传唱甚广,至今余韵不绝。

孰料仅仅时隔一日,刘文正“死”而复生。16日,夏某在媒体追问下,改口称刘文正不曾死,只是因不想被打扰,才授意他对外传递死讯。

这番说辞让人大跌眼镜。死生亦大矣,岂可儿戏。尤其在华人世界,生死向来是一个让人饱含敬畏之心的命题。倘若事情如夏某所说,那么刘文正、夏某对死生之事之漠视,既是对自己不负责任,也是对公众情感的戏弄,总之是不道德的。

也许有人会问,谁叫你耍吃瓜群众、关注娱乐圈人事?这么说说貌似清流,其实也透着不食人间烟火的迂腐。刘

文正是公众人物,在特定领域有相当的影响力,人们关注他的动向,完全符合人的社会属性。戏弄公众情感产生了恶果,当然不能倒打一耙,说是吃瓜群众“替由自取”。

据台湾媒体报道,夏某说之所以演一出假死戏码,是因为大陆有人要出20多亿元请刘文正回来办巡演,刘不愿受打扰,方出此下策。

我真想不出哪个歌手目前值20多亿元的身价,何况刘文正亦垂垂老矣,大陆尽管地大物博,但也绝不是个“人傻钱多”的地方。一言以蔽之,不管你信不信,反正我不信。

倒是经过这么一折腾,消失多年的刘文正再次进入公众视线,成为人们频频谈论的热门话题。如果按照“阴谋论”的逻辑,很容易说这是一次刻意为之的操作。

刘文正“辞世”疑云还有待观望。不管“阴谋论”成不成立,“死而复生”已经达成了对诚信、敬畏、共情等一些基本伦理的破坏,令人黯然神伤。